聖約翰科技大學             工程投標須知
一、工程地點：

台北縣淡水鎮淡金路四段四九九號聖約翰科技大學校區內。

二、工程範圍：

包括所有發包文件︵含相關圖說、工程標單、合約稿本、投標須知、施工補充說明書等︶所示之全部工程，舉凡一切人工、材料、工程管理、安全防護設施、臨時水電設備、施工機械設備、稅捐、管理運雜費等均涵蓋在內。

三、廠商資格：

參加投標之廠商，需備下列執業證件及資歷證明文件影印本供本校審查，另曾於本校承攬工程非因本校因素而遭減價驗收或有逾期違約紀錄及訴訟糾紛之廠商均不得參與本工程之投標：
執業證件影印本(每頁蓋用公司及負責人戳印)：
   (一)營利事業登記證(營業項目應載符合執行工程施作之相關事項，否則視為資格不符)。
   (二)經濟部公司執照(或洽經濟部辦理公司設立登記相關證明文件)。
   (三)最近一期之營業稅款繳納證明文件。

   (四)票據交換所出具之無退票記錄證明書(查詢日為開標日前三十日內始有效)。

上列文件於投標截止日前併標單封(含押標金票據)密封寄至本校總務處營繕組，逾時或經審查不符規定者視同棄權。                                                                

四、領取圖說：   
競標廠商，請於民國   年  月  日~   日辦公時間內至本校總務處營繕組領購相關圖說、投標須知、標單等文件，並繳圖說工本費新台幣  元整︵不論得標與否，概不退還︶。

五、現場勘查：

投標廠商應於投標前詳細審慎研閱本校所發之全部圖說文件，並應自行赴施工地點詳實勘查，俾以明瞭本工程一切有關事項，本校不另派員前往工地說明。如有疑義，投標前得向本校總務處營繕組要求解釋，投標後不得提出異議，或提出任何變更設計之要求。

六、投標日期：

證件標函、價格標(含押標金)函於民國   年  月  日  時(如未填寫則另行通知)前寄至臺北縣淡水鎮淡金路四段四九九號聖約翰科技大學總務處營繕組，逾時視同棄權。

七、押標金：

本工程之押標金額度以不低於投標總價百分之十為原則，並於寄送標函時密封於標單封內一併寄達本校；押標金限以銀行付款支票︵俗稱銀行本票︶繳納。未得標者，於開標當日原件無息退還；得標者則逕轉為履約保證金。

備註：押標金票據抬頭請填﹁聖約翰技術學院﹂。

八、沒收押標金之規定：
經本校正式通知之得標廠商，於得標後即與本校訂立臨時合約(即簽訂開標、議價會議紀錄文件)，並於訂約之次日起三日內取得相當資本額之殷實廠商作保；本校對於連帶保證廠商有絕對選擇權，如視為不合格者，得標廠商應即另覓，不得以任何理由藉口推宕，如於簽訂臨時合約後七日內未能完成正式訂約手續時，本校即取消其得標資格，並沒收全部押標金，另委其他廠商承攬本工程，原得標廠商不得異議。            

九、履約保證金之退還：

俟全部工程完成時，無息發還履約保證金。如承商無力完成工程時，除依合約相關約定辦理外，本校得隨時動用該保證金，維持工程進行，承商不得異議。

十、解除合約及沒收履約保證金：

承包人凡有下列情形之一者，本校得解除工程合約，並沒收其履約保證金另招商完成後續工程，承包商及其連帶保證人不得異議。      

(一)承包人因停業、倒閉、破產而無法履行承包人之義務者。

(二)承包人違反工程合約之約定或有偷工減料情事者。

(三)承包人工作能力薄弱，任意停工或作息無常、進度遲滯，致工程進度落後達百分之十以上，本校認為顯無如期完工之可能，或有無法如期完工之虞者。     

(四)承包人有本須知第十八條之轉包或借牌行徑者。
十一、開標日期：
  民國    年  月  日  時(如未填寫則另行通知)於本校聖公樓三樓會議室開標。

十二、決標：

本工程之決標原則為標價與商譽並重，本校相關人員以公開、公平為原則，並經董事會代表決議有權採擇任何標函，或將全部標函廢棄重新辦理，或與任一廠商議價辦理，參加投標廠商不得異議，未得標廠商預訂於開標當日通知並無息退還押標金。

十三、工程項目及數量：

本工程標單內所列﹁項目﹂、﹁數量﹂僅供參考用，投標廠商仍須自行按圖說及現場實勘結果憑專業判斷詳實計算估價
。如認為尚有遺漏，可於利潤管理費項下自行增列額度，數量不符時，可以單價調整，但標單數量不得變更。

十四、單價：

參加投標廠商所投之標單以總價為憑，如各項單價詳細數目不符或有錯誤，訂約時得標廠商應按本校同意之合理單價調整之。

十五、付款辦法：

本工程無預付款，工程款於本工程正式驗收合格，並由承包商開具保固切結文件及繳納保固保證金後支付。

十六、工程期限：

詳工程合約第五條所載內容，如無法依約完成時，逾期之違約金每日以合約總價金額之千分之二計算。

十七、合約工本費：

本工程合約正、副本共八份，承包人應依本校所訂格式訂製，且所有晒圖、印刷、裝訂等費用均由承包人負責，印花稅由校方及承包人各自貼用。

十八、轉包處理：

本工程之得標人，不得將本工程全部或局部轉包其他廠商承辦，亦不得將牌照借予其他人承辦，如發生上開情事，本校得解除工程合約，並沒收履約保證金，得標人及其保證人並應依法負損害賠償責任。  

十九、合約附件：

  本投標須知為工程合約之附件。 
二十、特別規定：

垃圾管制：工地垃圾廢料，應每日出清，保持工地之整潔。

臨時水電：本工程所需之臨時水電，概由承包商自理，費用含於合約單價內不另給付。    
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